

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Сев под угрозой срыва

О ходе подготовки хозяйств района к весенним полевым работам я побеседовал с главным агрономом управления сельского хозяйства Алексеем СВИРИДОВЫМ.

— Алексей Иванович, каковы планы хозяйств на нынешнюю весну?

Мы запланировали засеять в этом году 25 тысяч 320 гектаров яровыми зерновыми культурами. Но посевые работы могут быть просто сорваны из-за отсутствия горючего, неподготовленности техники, низкого качества семян и их дефицита в отдельных хозяйствах.

— Расскажите о положении дел с подготовкой сельскохозяйственной техники.

— 6 февраля мы про-

вели совещание с директорами, главными инженерами и агрономами хозяйств. На этом совещании поставили вопрос о подготовке техники, ведь положение тревожное. На ходу сейчас только 45 процентов тракторов. Исправны лишь пять «К-700» из 37 (13 процентов), отремонтировано 47 процентов сеялок, 49 процентов плугов, 27 процентов культиваторов. А о кормоуборочной технике в хозяйствах еще не вспоминали.

В большинстве хо-

зяйств к ремонту техники даже не приступали. И только в КСХП «Первомайское», «Яйское» да в «Победе» технику начали ремонтировать. Не надо забывать, что исправные трактора могут сломаться за зиму, и процент исправной техники к севу уменьшится, если не начать ремонт сейчас. На совещании мы призывали специалистов незамедлительно начать ремонт техники. За нас ее никто не отремонтирует и денег на ремонт никто не даст. В областном департаменте сельского хозяйства советуют выживать самим. Пока неизвестно, будет ли предоставлен

[Продолжение на 3 стр.]

Получили жильё

По данным районного отдела статистики, в 1996 году 66 семей, стоящих на учете, получили и улучшили свои жилищные условия. Среди них—3 семьи инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 2 семьи беженцев и вынужденных переселенцев, 15 молодых семей.

В числе очередников на жилье 17 процентов сост-

авляют молодые семьи, 4 процента —инвалиды и участники Великой Отечественной войны, 3 процента — многодетные семьи.

Из общего числа семей 16 процентов состоят на учете для получения жилья более 10 лет, 7 процентов живут в общежитиях и в аварийных ветхих помещениях.

Так бастовали

По данным районного отдела статистики, в 1996 году забастовки проходили в январе, феврале, марте, декабре. Бастовали работники народного образования. Основная причина забастовок— задержка выплаты заработной платы. За год потери рабочего времени по причине забастовок составили 8278 человеко-дней, из них в декабре—3398 человеко-дней.

НАБОЛЕЛО!

Нас лишили голоса

Открытое письмо генеральному директору АО «Яялес» Петру Гуре, и. о. главы администрации района Анатолию Пицкину от акционеров.

За всю историю нашего предприятия 1996 год стал самым трудным для АО «Яялес». Под Вашим руководством, Петр Романович, многие наши специалисты лишились рабочих мест. Произошла большая задержка заработной платы. Наши дети брошены на произвол судьбы, так как семьи рабочих находятся в бедственном положении. Забыты и пенсионеры, отдавшие многие годы своей жизни предприятию. Голод и холод, беспредел и безденежье обрушились на нас всей своей тяжестью. Выдаваемая Вами под зарплату булка хлеба (да и то не каждый день) не может заменить нам все, что необходимо для жизни. Мы не можем

купить молоко своим малышам, порошок для стирки и т. д.

Трудным прошедший год мы считаем еще и потому, что увеличилась смертность среди акционеров. Троє наших товарищей в работоспособном возрасте ушли из жизни. У них не было возможности вовремя купить нужное лекарство, они не могли нормально питаться. И даже проводить своих работников в последний путь. Вы не находите возможностей. Хорошо, что еще не очерствели души наших друзей и соседей, благодаря которым оказывается помощь в похоронах.

От имени акционеров

мы задаем вопрос генеральному директору Петру Гуре: как же так получилось? Напрямую задать этот вопрос на общем собрании акционеров нам не позволили. Собрание, которое состоялось 6 февраля, акционеры ждали с большим нетерпением, так как хотели высказать Вам, Петр Романович, и совету директоров свои недоводы по поводу невыплаты зарплаты в течение полутора лет всем работающим на предприятии в настоящее время и людям, ушедшими на другие предприятия нашего района.

Согласно объявлению в газете акционеры, желающие присутствовать

на собрании, зарегистрировались до 3 февраля. Но приказом генерального директора АО «Яялес» в зал заседаний мы допущены не были (со ссылкой на отсутствие места в зале). При этом перед нами был поставлен заслон во главе с начальником береговой охраны АО «Яялес» П. Ивановым. В связи с этим мы спрашиваем: позволительно ли Петру Романовичу нарушать Федеральный Закон «Об акционерных обществах»? (Статья 57, п. 1). Акционеры отказались присутствовать на собрании, но собрание все же состоялось, так как более половины акций сосредоточено у руководящего состава АО «Яялес».

Мы обращаемся с просьбой к и. о. главы администрации Анатолию Пицкину помочь нам. И объясните нам, Анатолий Ананьевич, на каком основании П. Гура открыл частное предприятие «Гурлес», не рассчитавшись с долгами АО «Яялес» (в чем ранее ему было отказано М. Дмитриенко).

Виктор ЧУВАШОВ,
Владимир ШИМАНОВИЧ,
Юрий ГОНЧАРОВ,

полномочные представители акционеров.

С Серебряной свадьбой!

Поздравляем наших дорогих маму, папу СПИРИДОНОВЫХ Александра Федоровича и Валентину Алексеевну с Серебряной свадьбой!

Желаем бодрости и счастья,
Смеяться чаще, не болеть,
Не гнуться даже при ненастё
И жить как можно больше лет.

ОЛЬГА, ВАСИЛИЙ, ОЛЕГ, ЛЕНА,
внучка НАТАША, МАМА.

Новости

В СЕЛЕ СУДЖЕНКА со строящегося дома директора хозяйства преступники украли железные ворота стоимостью полтора миллиона рублей.

●
ПО ДАННЫМ СЭС, с 27 января по 10 февраля в районе заболели гриппом 179 человек. Из них детей—81. Самое большое число заболевших гриппом среди селян поселка Красная Горка—64. В остальных селах заболеваемость гриппом единичная. Работники СЭС считают, что многие заболевшие гриппом в медицинские учреждения не обращаются из-за того, что неработающим больничный лист теперь не нужен, да и не на что купить лекарства.

●
11 ФЕВРАЛЯ в 9 часов утра произошла потасовка в гараже центра социальной помощи. Водитель оскорблял своего напарника нецензурной бранью, а затем ударил его по лицу. Потерпевший написал на своего обидчика-коллегу заявление в милицию.

●
ИЗ ПОМЕЩЕНИЯ конторы службы «05» ПОЖКХ уграены различные вещи на 300 тысяч рублей.

●
УВОЛЕНА по собственному желанию [по состоянию здоровья] управляющая Яйским отделением Сбербанка Галина Черняева. До подбора кандидатуры временно исполняет обязанности управляющего Татьяна Носкова—зам. управляющей этим же отделением.

●
СЕГОДНЯ— Сретение: зима с весной встретились. На Сретение справляется первая встреча весны. Дети закликали солнышко показаться «из-за гор-горы». Проглянет оно—первая встреча с весной прошла благополучно, нет—ожидаются строгие Власьевские морозы (24 февраля).

●
12 ФЕВРАЛЯ около трех часов ночи на ул. Судженской в Яе пьяный молодой человек обругал нецензурной бранью рабочую АО «Яялес», которая по возрасту годится ему в матери, и избил ее.

●
НА СТАНЦИИ Судженка обворовали дачу жителя Анжеро-Судженска. Вынесли вещи и мебель на сумму семь миллионов рублей.

Субботний гость

Главные уроки учителя Иванова

Учитель физкультуры из Марьевской средней школы Александр Иванов участвовал во всесоюзных и всероссийских конкурсах «Учитель года». Он является лектором областного института усовершенствования учителей. Награжден знаком «Отличник народного образования». Со своими методиками преподавания физкультуры в школе он выступал на страницах журнала «Физкультура в школе». С авторскими концепциями выступал перед коллегами в Москве, Брянске, Бийске.

—Александр Николаевич, каким образом Вы оказались в Марьевской школе, ведь, как нам известно, до начала своего педагогического пути о Яе, а тем более о Марьевке, вам не приходилось даже слышать?

—Родом я из Киргизии, а жил в Междуреченске. Учился в Новокузнецком педагогическом институте. Окончил его с красным дипломом, и меня хотели оставить работать на кафедре в институте. Но еще когда учился, заинтересовалась школой. У меня были интересные задумки, авторские программы преподавания физкультуры. Я мечтал работать в школе, но только в такой, где бы я был единственным учителем физкультуры и чтобы там были все условия для реализации моих идей: школа должна быть некрупной, иметь хороший спортивный зал и чтобы директор школы был заинтересован в моих экспериментах. В 1984 году, как раз, когда я заканчивал институт, к нам приехал директор Марьевской школы Николай Герасименко, чтобы подобрать специалистов. Постоянного учителя физкультуры в школе в то время не было, и мне предложили посмотреть школу, и если она меня устроит, то и переехать в Марьевку. Школа была только что построена. Я поговорил с директором, познакомился с условиями работы и понял, что это как раз то, что мне нужно. Так я и оказался в Марьевке.

—Я понимаю, что рассказать о методике преподавания уроков физкультуры Вам непросто. Чтобы понять ее, нужно побывать на уроках, поговорить с детьми, учителями. Но, однако, давайте попробуем рассказать читателям об этом хотя бы в общих чертах.

—Мне нужно было заниматься физическим воспитанием не просто по школьной программе, а комплексно. Два урока физкультуры в неделю сводят на нет всю работу по физическому воспитанию юношеского. Если человек хорошо сегодня поработал, получил физическую нагрузку, то эффект от этой нагрузки сохраняется в его организме сорок восемь часов. Потом этот эффект сводится до нуля, если не успеть вовремя добав-

ить нагрузку. А если уроки физкультуры проводятся, например, в понедельник и пятницу, то пользы от них не бывает. Поэтому я проводил свои уроки ежедневно. Первое условие, которое поставил директору, — начинать заниматься с детьми буквально с первого класса. Я убежден, что здоровье человека — это самое главное, а потому урок физкультуры в школе — это главный урок. И доказывал, что даже математика, русский язык или физика не так важны для ребенка, как физкультура. Я ввел домашние задания по своему предмету, которые нужно было выполнять под контролем родителей. У нас единые экзамены по физкультуре, а на факультативах с одиннадцатиклассниками мы разбирали практические и теоретические вопросы экзаменационных билетов. Все эти меры в комплексе были направлены на физическое развитие ребенка...

—Но по сложившейся традиции урок физкультуры — это несерьезный урок. Как на Ваши нововведения реагировали коллеги в школе, дети и их родители?

—Легче всего мне работается с детьми. Все нововведения они хорошо воспринимают. Дети видят: я убежден в том, что нужно именно так делать. Я им ничего не называю, работаю с ними не наигранно. Ученикам рассказываю, доказываю, чего я хочу. Они видят, что много трачу времени на воплощение своих задумок, постоянно пропадаю в спортзале. Первые шесть лет работы не был в отпуске ни одного дня. Переубедить коллектив учителей, родителей в правоте своих убеждений было намного сложнее. Учителям я доказывал, что из нашей школы еще не вышел ни один великий математик или физик. Но даже если будут такие люди, то им прежде всего нужно, чтобы они были здоровыми. Если у них не будет здоровья, то ни математик, ни физик не смогут нормально работать. Я и сейчас думаю, что коллеги до конца не приняли моих идей, не прониклись ими, они просто смирились со мной, поняли, что я им не поддамся. Я не гарантирую, что если завтра на мое место придет

другой учитель, то все будет по-прежнему. И уроки физкультуры опять станут второстепенным предметом.

Обижались на меня родители. Бывало, говорили: «Ну, зачем моей дочке физкультура, она хорошо учится по всем предметам, а вы плохой оценкой по физкультуре портите ей аттестат». Я много с ними разговаривал. На собраниях объяснял, что я перекладываю на себя их заботу о здоровье детей: «Если я поставлю им пятерки, то пользы от этого им не будет. Если вы сами не можете или не хотите заниматься здоровьем детей, то хотя бы мне не мешайте это делать». Сейчас мне с родителями стало легче работать. Многие поняли, что я был прав.

—Александр Николаевич, все-таки, наверное, многое зависит от коллектива, директора школы в реализации Ваших планов. Если бы Вы оказались в любой другой школе, смогли бы и там воплощать свои нововведения?

—Нет, там бы я работать не смог, у меня бы ничего не получилось. Меня здорово поддерживает директор. В школе очень хороший коллектив, подбор учителей. Много работает мужчин и все они готовы работать бескорыстно. Например, мы собираемся и делаем спортивные снаряды или другую нужную для школы работу. Может на это потратить всю ночь, хотя знаем, что никто нам не заплатит ни копейки. Если мы отдыхаем, то все вместе, у нас нет избранных в коллективе, нет группировок, как это бывает в других школах. Все учителя в школе независимо от возраста участвуют в спортивных соревнованиях. Играют и в смешанных командах вместе с учениками, есть сборная команда учителей, которая состязается со школьниками. Видеть такое отношение к спорту учителей для детей очень важно.

—В вашей школе 150 учеников. Вы, наверное, помните их всех по именам?

—Я не только их знаю по именам, я знаю их характеристики, возможностях, могу их мысли читать по глазам.

—Но неужели может

Александр Николаевич — учитель высшей категории. Он готов доказывать всем оппонентам, что физическая культура в школе — это самый главный предмет. Марьевские школьники любят и ценят уроки своего учителя, а если их заменяют в расписании другими предметами, то готовы даже бастовать. Александр Иванов на этой неделе был гостем в нашей редакции. А несколькими днями раньше он вышел победителем в районном конкурсе «Учитель года-97».

быть так, что если ребенок хорошо учится, однако он не желает заниматься физкультурой, Вас не переубедят коллеги и Вы не поставите на экзамене ему положительную оценку!

—Не переубедят. У нас было несколько случаев, когда выпускники не получили аттестаты, а закончили школу со справками, потому что не успевали по физкультуре.

—Вы убеждены, что Ваши методики единственно верные? Когда Вы их разрабатываете, советуетесь со специалистами, получаете какие-либо консультации от них или полагаетесь лишь на свои знания и опыт?

—О своей работе я рассказывал на семинаре в Москве. О сдаче выпускных экзаменов по физкультуре и о домашних заданиях по предмету и по контролю за их выполнением писал статьи в журнале «Физкультура в школе». Моя авторская программа везде принималась прекрасно. После публикаций в журнале ко мне приходили десятки писем со всего Союза. Я распечатывал и рассыпал рекомендации по ее применению. Оппоненты у меня не нашлись. Хотя я normally воспринимаю критику, прислушиваюсь к замечаниям и никогда на них не обижусь.

Поддерживаю отношения с учеными из института, где я учился. В Кемерове у нас очень хороший кабинет физкультуры при институте усовершенствования учителей. Все новшества, идеи там коллективно обсуждаются, апробируются, а потом уже этот опыт распространяется по всей России. Там есть учителя, которые намного сильнее меня, и я впитываю их опыт. То, что я придумываю, обсуждаю с коллегами. Неверного пути у меня не могло быть. Иначе меня бы поправили, установили. Опыт физического воспитания в Кузбассе очень большой, и мне есть с кем обсудить свою работу.

—Александр Николаевич, Вы решили участвовать в районном конкурсе «Учитель года», стали победителем. Сейчас Вам предстоит участие в областном конкурсе. Зачем Вам это надо? Вы и так учитель высшей ка-



тегории, имеете авторитет и уважение в коллективе, Вас знают в районе...

—Мне надоела серая жизнь. Замотали заботы, проблемы, захотелось от них отвлечься, куда-то окунуться. Мне и раньше предлагали стать участником профессионального конкурса, но я отказывался. Сейчас понял, что эти состязания помогут мне помочь хотя бы на время забыть о проблемах. Да и форму учительской нужно поддерживать. Наше дело ведь такое: если забросишь все, что наработал годами, то можно потерять и квалификацию, скатиться до нуля. А может, все-таки наступит время, когда нужны будут настоящие учителя, и для этого необходимо сохранять себя в форме.

—У Вас есть настрой на то, чтобы победить в областном конкурсе?

—Я на это надеюсь. Если я за что-то берусь, то отношусь к делу серьезно. Зачем бы я поехал на конкурс, если бы не надеялся на победу?

—Вы считаете себя готовым для таких испытаний?

—Да. Областной конкурс «Учитель года» будет проходить 24 марта. Там нужно будет изложить концепцию, пройти открытый урок и дать самооценку уроку. Самооценка — это самое важное. На районном конкурсе этого не хватало. А нужно обязательно выслушать учителя, чтобы он рассказал, чего он хотел добиться на уроке, что у него получилось, а что не получилось, а потом уже можно судить об учителе. Может быть, у учителя была задумана заминка на уроке, а жюри ее не посчитало за ошибку. По итогам этих соревнований пять человек выйдут в суперфинал. А потом уже будет программа почти такая же, какая была у нас в районе. Я считаю, что учи-

теля нужно смотреть и оценивать на уроке. А то, как он поет или какое его хобби, это уже второстепенно. Есть учителя, которые по характеру замкнутые, робкие, а раскрываются они только на уроке, в общении с детьми. Еще мне интересно на областном конкурсе поспорить с оппонентами. Я считаю себя компетентным в своем деле, и интересно будет услышать мнение о себе.

Я участвовал в профессиональных конкурсах в Москве, Брянске, Бийске, но там состязались учителя физкультуры. В силу психологии жюри, возможно, будет сложно сравнивать уроки и методики учителя физкультуры и, например, математики или литературы. Поэтому я не уверен в объективности оценок.

—Представим себе, что Вы стали лучшим учителем Кузбасса... Возможно ли такое, что Вас переманят из Марьевки в Кемерово или предложат работу в институте или престижном лицее?

—Из Марьевки я никуда не уеду. Здесь моя семья, школа, которая мне очень нравится, здесь прекрасный коллектив, директор, ребята, которым я нужен. Меня приглашают учиться в аспирантуру, и я уже, было, подал, но потом понял, что научная работа меня не влечет. Мне сулили большое будущее, предлагали доработать дипломную работу, и она могла бы стать кандидатской диссертацией. Но я чувствую, что это не мое. Здесь, в Марьевке, я как рыба в воде.

—Спасибо за интересную беседу. Желаем Вам творческих успехов и победы на областном конкурсе «Учитель года-97».

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.
Фото автора.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Сев под угрозой срыва

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

товарный кредит. На совещании чувствовалось недовольство тем, что сельских товаропроизводителей государство бросило на произвол судьбы. В хозяйствах нет и не будет денег на ремонт, на новую технику, на ГСМ.

Например, многие хозяйства заключили договоры с Кемеровским ремтехпредприятием на ремонт двигателей «К-700». Но технику туда не могут везти, так как сразу необходимо заплатить 50 процентов от суммы ремонта, а платить нечем. Однако при отсутствии денег в хозяйствах халатно относятся к технике. Только в КСХП «Первомайское» и «Яйское» всю технику поставили на зимнее хранение в ангары. В других же хозяйствах она находится где попало: в огородах, на улицах, под открытым небом. От морозов портятся резина, ремни. А потом нужно будет по рублю собирать деньги, чтобы заплатить за эту бесхозяйственность.

— Обеспечены ли хозяйства района семенами?

— С семенами тоже проблемы. На сегодня кондиционных семян только 19 процентов. Из 7715 тонн засыпанных семян предстоит очистить 3328 тонн. Сейчас занимаются этой работой только в КСХП «Марьевское», «Ишимское», в совхозе «Майский» и в АО «Победа». В нынешнем году придется высевать семена со всхожестью от 60 процентов и выше. Семена с такой низкой всхожестью мы не сеяли в предыдущие годы. Но лучших семян нет ни в области, ни в районе.

К тому же, несколько хозяйств отдали часть засыпанных семян за долги. В результате образовался дефицит семян в 520 тонн. 213 тонн не хватает в КСХП «Ишимское», чтобы засеять плановую площадь, 157 тонн — в АО «Чиндинское», 100 тонн — в «Марьевском», 50 тонн — в «Яйском». Поэтому плановые площади посевов, по всей видимости, этим хозяйствам при-

дется уменьшать. Они и без того были уменьшены по району по сравнению с прошлым годом на 1000 гектаров.

— Каковы планы сева кормовых культур?

— Их площади остаются на уровне прошлого года, несмотря на уменьшение поголовья скота. Сократятся только посевы кукурузы из-за дороговизны семян. Ее запланировали сеять пять хозяйств из 12. Остальные будут заниматься выращиванием однолетних трав.

— Алексей Иванович, а как с удобрениями?

— С поставками в район минеральных удобрений нет ясности. Пока можно сказать, что выделено только 359 тонн азотных удобрений в счет 30-процентной дотации государства за пользование удобрениями в прошлом году. С поставкой фосфорных удобрений вопрос не решен. За приобретение аммиачной соли для химпрополки сорняков надо платить деньгами или зерном. Но ни денег, ни

зерна у нас нет.

— Как технологически лучше советуете организовать весенне-полевые работы?

— Нам предстоит подготовить к севу весной почти 15 тысяч га земли. На проведение этих работ понадобится 47 тракторов и уйдет 20 дней. Пахать отвалыми плугами не стоит, достаточно будет обработать почву поверхностью культиваторами, «Конкордами», лущильниками с тяжелыми дисками и боронами, так как весновспашка сильно высушивает землю и на ней плохо растут культуры. Кроме того, в районе вспахано осенью 13 тысяч гектаров зяби, и 6 тысяч гектаров пашни мы планируем оставить под пары.

К сожалению, ничего радостного селянам я сообщить не могу. Им необходимо рассчитывать только на собственные силы. Кто раньше начнет готовиться к севу, тот раньше и выедет в поле, а значит, спрявится с посевной

Записал
Игорь АЛЕХИН.

СЕГОДНЯ СРЕТЕНИЕ

СРЕТЕНИЕ Господа нашего Иисуса Христа

Еще очень давно, во времена Ветхого Завета, до рождения Иисуса Христа был установлен обычай, по которому родители приносили в храм своих новорожденных детей, чтобы Господь благославил их, как Своих детей, в сороковой день по рождении. Богатые при этом приносили в жертву ягненка, а бедные — голубей. И вот, когда Спасителю исполнилось 40 дней, Пресвятая Дева Мария в сопровождении Иосифа пришла с Младенцем Христом в Иерусалимский храм. И так как они были очень бедны, то в жертву Богу Она принесла только пару голубей. В то время в Иерусалиме жил

очень старый человек по имени Семион — праведный и благочестивый, возрастом около 300 лет. Ему было предсказано Богом, что он не умрет, пока не увидит пришедшего на Землю Мессию — Иисуса Христа. И вот, по внушиению Святого Духа, он пришел в этот день в храм, и когда Богоматерь вошла с Младенцем, праведный Семион взял Его на руки и, славя Господа, сказал: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, с миром, яко видеста очи мои спасение Твое, еже если уготовал пред лицем всех людей — свет во откровение языков, и славу людям Твоим...». Затем

он благославил Богородицу и предсказал ей великие страдания при Кресте Господнем. В храме находилась и 84-летняя пророчица Анна, которая также восславила Христа.

Так в лице последних ветхозаветных праведников Симеона и Анны произошла встреча (сретение) уходящего Ветхого Завета с более совершенным Новым Заветом Иисуса Христа.

Этот обычай — приносить младенцев в церковь, чтобы с этого дня они стали членами семьи Господней — издревле почитается на Руси. Священник берет из рук матери дитя и читает

над ним молитву: «Благослави, Господи, младенца, возрасти, освяти, вразуми, у целомудри, удобомудрствуй...» и далее: «Возрасти младенца на Тебе благоугодное и благое дело, отгоняя от него всякую силу знамением креста...» Потому что Ты, Господи, храниши младенцев...».

В день Сретения особо величают Господа нашего Иисуса Христа, Преблагословенную Богородицу и всю церковь Христову, где произошло сретение Ветхого и Нового Заветов.

В нашей церкви праздничная служба начнется 14 февраля в 16 часов, 15 февраля — в 8 часов 30 минут.

Транспорт

Продается автомобиль «ВАЗ-2101». Обращаться: пер. Клубный, дом 7, кв. 7.

Продам УАЗ-469Б, 1987 года выпуска, двигатель «Иж-Планета-5» (новый). Цены договорные. Тел.: 2-44-06 или 2-21-62, в любое время.

Видео

В очень большом ассортименте самое свежее поступление лицензионных видеофильмов. Цены ниже, чем в городах! На торговой площади с 11 часов.

Лечение алкоголизма

Лечение алкоголизма методом кодирования проводит врач-психотерапевт. В Детском центре творчества (понедельник, среда, пятница) с 10 часов. Лицензия на право врачебной деятельности имеется [№ 143243364].

Животные

Срочно продается корова (дает очень хорошее молоко). Сверяться в любое время по улице Пушкина, 2.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-63 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Айтапкин В. А.].

Газета выходит по средам и субботам, Тираж — 3270 экз. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 63. Газета подписана 14 февраля в 16 час. 15 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — цена свободная.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Купите лекарства!
17, 18, 19 февраля в поликлинике с 9 часов.

Масло пихтовое

(50 мл — 12000 руб.)

Применение: мокрая экзема, кашель, стенокардия, остеохондроз, радикулит.

Масло репейное

(50 мл — 10000 руб.)

Применение: для укрепления и роста волос, против образования перхоти.

Облепиховое масло

(50 мл — 16000 руб.)

Применение: язвенная болезнь желудка, ожоги, в гинекологии.

Дёготь берестовый

(50 мл — 10000 руб.)

Применение: описторхоз, лямблиоз, кожные заболевания (псориаз, дерматит, чесотка), гинекологические заболевания.

Мумиё

(30 табл. — 10000 руб.)

Применение: органы пищеварения, сахарный диабет, гепатит, тромбофлебит, переломы и т. д.

Женьшень

(в гранулах 1 упаковка — 10000 руб.)

Применение: головная и зубная боль, бессонница, нервные расстройства, в климактерический период у женщин, при половой слабости у мужчин.

Леденцы на травах

(1 упаковка — 52 шт. — 17000 руб.; 1 упаковка — 35 шт. — 16000 руб.)

Применение: кашель, простудные заболевания, нервные стрессы и головные боли, диатез, диабет, выводит шлаки.

Лицензия № 540083-95 на право торговли выдана лицензионной палатой администрации Новосибирской области и лицензионно-аккредитационным центром.

Понедельник

17 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.

18.00 Новости.
18.15 «Девушка по имени Судьба».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Человек в маске».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Полтергейст» 5-я серия.
22.40 Футбольное обозре-

ние.
23.10 «Месть». Историческая драма.
01.00 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Утренний экспресс.
8.05 «Клубничка».
8.35 Дорогая редакция.
9.00 Товары—почтой.
9.10 Караоке по-русски.
9.40 «Санта Барбара».

10.35 Деловая Россия.
11.25 Сад культуры.
12.00 «Вести».
12.20 «За окопицей».
12.35 Вечер с Шарлем Аз- науровом.
13.30 «Необычайные приключения мистера Веста в стране большевиков». Худ. фильм.
15.00 «Вести».
15.15 «Зимние сны». Док.

фильм.
15.25 Ноу хай.
15.55 Новое пятое колесо.
16.25 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.05 Там-там новости.
17.15 Лукоморье.
17.35 Посмотри на себя.
17.45 Мультфильм.
18.05 «Клубничка».
18.35 Двойной портрет.
19.00 «Молодость театра».

19.20 Межа.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.55 Вестник Сбербанка.
21.05 «Одержимость». Психологическая драма.
22.45 Дежурная часть.
22.55 Г. Свиридов, «Вальс».
23.05 «На коне». Лотерея.
23.30 «Шоу долгожданных».
00.00 «Вести».

Вторник

18 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Девушка по имени Судьба».
10.35 Смехопанорама.
11.10 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 «Семнадцать мгнове-

ний весны». 1-я серия.
13.20 Человек и закон.
13.45 Мультфильм.
13.55 КВН-ассорти.
14.15 Программа Эд. Радзинского.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кварьете «Веселая квампания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Нико и его друзья».

17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Девушка по имени Судьба».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Частный детектив», или Операция «Кооперация». Комедия.

23.35 Театр плюс ТВ.
00.20 Хит-парад.
01.00 Новости.
01.15 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Мультфильм.
8.40 «Клубничка».
9.05 Дорогая редакция.
9.30 «Аншлаг» представляет.
9.55 В мире животных.
10.20 «Санта Барбара».
11.05 Мультфильм.

11.15 Деловая Россия
12.00 «Вести».
14.10 «Памяти Врубеля». Док. фильм.
14.30 «Врачи вызывали?»
15.00 «Вести».
15.15 «Призраки зеленой комнаты». Худ. фильм.
16.35 Ваше право.
17.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.45 Там-там новости.
17.55 Лукоморье.

18.15 Посмотри на себя.
18.25 «Клубничка».
18.50 Момент истины.
19.20 «Овертайм».
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Мастер-инфо.
21.05 «Цирк ужасов». Худ. фильм.
22.45 Телетеатр.
23.00 Горячая десятка.
00.00 «Вести».
00.30 Только для взрослых.
00.40 Товары—почтой.

Среда

19 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Девушка по имени Судьба».
10.00 Тема.
10.40 В мире животных.
11.15 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия.
13.25 Мультфильмы.
14.00 КВН-ассорти.

14.20 Программа Эд. Радзинского.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Коктус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зоо джунглей.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Девушка по имени Судьба».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Чтобы помнили...».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 «Время».
21.45 «Максим Перепелица». Фильм.
23.30 Пресс-экспресс.
00.25 Новости.

8.40 «Клубничка».
9.05 Дорогая редакция.
9.45 «Городок».
10.15 «Санта Барбара».
11.20 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 Товары—почтой.
12.25 Момент истины.
13.00 «К-2» представляет.
13.55 Частная коллекция.
14.25 Образ жизни.
15.00 «Вести».
15.15 «Иван Бровкин на целине». Худ. фильм.
16.55 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.35 Там-там новости.

17.45 Лукоморье.
18.05 Посмотри на себя.
18.15 «Клубничка».
18.40 Парламент.
19.05 ВИР.
19.20 Школьная среда.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Империал» представляет.
21.05 «Лабиринты любви».
22.00 «Встречи».
22.10 Концерт.
22.45 Блок-нот.
23.35 Товары—почтой.
23.45 Только для взрослых.
00.00 «Вести».

Четверг

20 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Девушка по имени Судьба».
10.00 «Чтобы помнили...».
10.40 «Клуб путешественников».
11.25 Мультфильм.
11.35 Смак.

12.00 Новости.
12.10 «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия.
13.20 Мультфильмы.
13.55 КВН-ассорти.
14.15 Программа Эд. Радзинского.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Остров Чунга-Чанга.
16.10 Тин-Тоник.
16.40 «Нико и его друзья».
17.05 Рок-урок.
17.35 Вокруг света.

18.00 Новости.
18.15 «Девушка по имени Судьба».
19.10 Час пик.
19.35 Джентльмен-шоу.
20.00 «Моя семья».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Ночной дозор». Боевик.
23.35 Муз. программа.
00.15 Пресс-экспресс.

7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.
8.40 «Клубничка».
9.05 Дорогая редакция.
9.40 Л-клуб.
10.10 «Санта Барбара».
11.00 Торговый дом.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 «За окопицей».
12.30 Двойной портрет.
13.05 Мужчина и женщина.
13.45 Репортер.

14.00 «И слышно было вдалеке». Док. фильм.
14.25 На пороге века.
15.00 «Вести».
15.15 «Красавец-мужчина». 1-я серия.
16.20 Анонимные собеседники.
16.50 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.
18.00 Посмотри на себя.
18.10 «Клубничка».

Пятница

21 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 Девушка по имени Судьба».
10.05 «Моя семья».
10.45 Пока все дома.
11.20 Мультфильм.
11.30 Играй, гармонь любими.

12.00 Новости.
12.35 «Семнадцать мгновений весны». 4-я серия.
13.55 КВН-ассорти.
14.15 Программа Эд. Радзинского.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Фильм-сказка «Конек-Горбунок».
16.40 «Нико и его друзья».
17.30 Магия: мир сверхъестественного.
18.00 Новости.

18.20 «Девушка по имени Судьба».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Как совершить убийство». Детектив.
23.10 Взгляд.
23.50 Новости.
00.10 Пресс-экспресс.

8.00 «Вести».
8.30 Медицинский вестник.
8.40 «Клубничка».
9.05 Дорогая редакция.
9.30 Товары—почтой.
9.40 Л-клуб.
10.10 «Санта Барбара».
11.00 Торговый дом.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 «За окопицей».
12.30 Мультфильм.
12.45 Арена для сенсаций.
13.15 «Красавец-мужчина».

2-я серия.
14.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.00 «Вести».
15.25 Там-там новости.
15.35 Лукоморье.
15.55 Посмотри на себя.
16.05 Соотечественники.
16.35 Лыжный спорт.
17.55 Док. фильм.
18.05 ВИР.
18.20 Лыжный спорт.
18.45 «Клубничка».
19.15 Автоиллюстрации.

Суббота

22 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.55 «Юнга Северного флота». Фильм.
9.25 Мультсериал.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай.
11.00 Утренняя почта.

11.35 Смак.
11.55 Приглашение к музыке.
12.25 Кинокомедия Гайдая.
13.40 Умники и умницы.
14.30 Очевидное-невероятное.
15.00 Новости.
15.20 Лыжи.
16.40 В мире животных.
17.15 «Колесо истории»
18.00 Новости.

18.20 КВН-ассорти.
18.55 «Не может быть». Худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Сегун».
22.45 «Каламбур».
23.15 Лыжи.
23.40 Пресс-экспресс.

8.30 Детский сериал.
9.20 «Здоровье».
9.30 Док. фильм.
10.20 Клуб «Адреналин».
10.35 По вашим письмам.
11.00 «Вести».
11.30 Грош в квадрате.
12.00 Мультфильм.
12.15 «Красная книга».
12.30 Лучшие игры НБА.
13.25 Анонимные собеседники.

13.50 «Молодой Пикассо». 3-я серия.
14.40 Диалоги о животных.
15.10 Поэт О. Басилашвили.
15.25 21-й кабинет.
15.50 «Поэт в России—больше, чем поэт».
16.15 Мультфильм.
17.30 Бесконечное путешествие.
18.00 Вести про...
18.20 «Темная» для...
18.35 «Экипаж Леонида Фишера». Худ. фильм.

Воскресенье

23 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.50 «Суворов» Фильм.
9.35 Мультфильмы.
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России.
12.30 Играй, гармонь любими.
13.00 Превинциальные истории.
13.30 «Подводная одиссея»

14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 Возвращение Третьковки.
15.45 «Симфонические тайны».
16.15 «Клуб путешественников».
17.00 Мультфейерверк.
17.45 Один на один.
18.15 Счастливый случай.
19.10 «Офицеры» Фильм.
20.50 Киноафиша.
21.00 «Время».
21.55 «Сегун».
23.00 Лыжи.

23.30 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Мультфильм.
8.30 Детский сериал.
9.20 Лотерейные новости.
9.35 Пилигрим.
10.05 Доброе утро, страна.
10.45 Присяга.
11.15 Парламентская неделя.
12.00 «Аура голубой планеты».
12.05 Книжная лавка.
12.30 Лыжный спорт.
13.00 Человек на земле.
13.25 «Молодой Пикассо».

14.20 «Виктория».
15.25 Сад культуры.
15.55 Ничего, кроме...
16.10 Репортаж ни о чем.
16.25 Лыжный спорт.
17.30 Караоке по-русски.
18.00 «Вести».
18.25 Волшебный мир Диснея.
19.20 Весь мир.
20.00 Рек-тайм.
20.15 «У всех на устах».
20.25 У Ксюши.
21.00 Зеркало.
22.00 Русское лото.
22.40 Телескоп.

23.20 «Чистое небо» Худ. фильм.
01.15 «К-2» представляет.
02.10 Суита вокруг рояля.

Скорбят

Коллектив ЗЛМ выражает глубокое соболезнование директору предприятия Чепрасову Владимиру Ивановичу по поводу смерти его отца ГРИШАЧЕВА Ивана Федоровича.

Администрация Кайнлинского сельского Совета выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Фельк Людмиле Анатольевне по поводу безвременной смерти сына АЛЕКСАНДРА.